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Pracovní postup

Tečny T1, T2 ,T3 a T4 jsou dány vždy dvěma body, jejichž souřadnice je třeba určit.

Tečna T1 (dána body A, B):

Bod A je průsečíkem T1 a kolmice na T1 spuštěné z bodu I. Bod B je získán obdobně spuštěním kolmice z bodu II. Body I, II jsou zaměřeny ortogonální metodou k bodům polygonového pořadu 169 a 156. V úvahu byl brán redukční koeficient K = ds/dm, kde ds je vzdálenost 169-156 získaná ze souřadnic a dm stejná vzdálenost měřená. 

Tečna T1 je rovnoběžná se spojnicí I, II a nachází se ve vzdálenosti 19,50 m od spojnice. Tato vzdálenost byla převedena pro výpočet souřadnic A, B do S-JTSK přenásobením  koeficienty k = (1-Hm/R) … oprava z nadmořské výšky a k = 0,9999 … oprava ze zobrazení. Souřadnice A, B byly určeny ortogonální metodou ze spojnice I, II.

Začátek úpravy ZÚ o staničení 112,630 m leží na tečně T1 ve vzdálenosti 20 m od bodu A proti toku Vltavy.

Tečna T2 (dána body C, D):
Souřadnice bodů C a D jsou zadány.

Tečna T3 (dána body E´, F´):
Tečna T3 je rovnoběžka s přímkou danou body E, F ve vzdálenosti 0,30m. Tato vzdálenost opět byla převedena do S-JTSK pro výpočet souřadnic E´, F´, které byly vypočteny ortogonální metodou ze spojnice E, F.

Tečna T4 (dána body G, H(KÚ):
Ortogonální metodou z polygonové strany 18-19 byl určen bod G. Stejnou metodou z polygonové strany 129-8 byl vypočten bod H (zároveň koncem úpravy), kde bod 129 byl určen opět ortogonálně z polygonové strany 17-18. Při všech výpočtech byl použit redukční koeficient pro příslušnou polygonovou stranu. 

Body VB1, VB2 a VB3 jsou průsečíky tečen.

Oblouk č.1

Tento oblouk byl řešen s klotoidickou přechodnicí. Poloměr oblouku je 800m, navr-hovaná rychlost 60km/h, z čehož plyne délka přechodnice 60m.

Prvky klotoidy:

parametr klotoidy A

L . R = A2
úhel tečen T, T0
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Prvky kružnicového oblouku: 


staničení a kolmice bodu PK po hlavní tečně od bodu TP 
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odsazení kružnicového oblouku
 (R = y – R . (1 – cos ()
staničení středu kružn. oblouku po hlavní tečně 
xs = x – R . sin ( 
staničení průsečíku tečen T a T0 


xm = x – y . cotg ( 
délka tečny přechodnice
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délka tečny kružn. oblouku o poloměru (R + (R)
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vzepětí oblouku  /VB1, K1K1/
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délka hlavní tečny 



T = T´+ xs 
středový úhel kružnicového oblouku

(0 = ( – 2 . ( 
délka tečny kružnicového oblouku 
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délka kružnicového oblouku
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vzdálenost /VB0, K1K1/
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celková délka oblouku 



O = 2 . L + O0

Podrobné body:

· na klotoidě 
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ortogonální souřadnice vzhledem k příslušné tečně a počátečním bodem TP, resp. PT

· na oblouku


xi = R . sin ( i 
                                
 yi = R . (1 – cos ( i)


středový úhel (i = 
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ortogonální souřadnice vzhledem k příslušné tečně a počátečním bodem PK, resp. KP
Polární vytyčovací prvky:
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vytyčovací úhel /2
Vytyčovací prvky byly transformovány vzhledem k daným polygonovým stranám a přepočteny z JTSK do skutečnosti.

Souřadnice hlavních bodů oblouku (TP, PK, KK, KP, PT a S) v JTSK byly vypočteny rajonem z bodu VB1, popřípadě ortogonální metodou body, které neleží ani na hlavních tečnách ani na přímce VB1, S.

Výpočet průsečíku přímky s kružnicí (resp. kružnicovým obloukem):

· pomocný bod M na přímce K12-K13 (leží na patě kolmice ze středu oblouku S)

protínáním vpřed z vypočteného směrníku K12-K13, směrníku SM=K12-K13+100g a délky K12-S

· průsečík: rajónem o délce 
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Oblouk č.2
Jedná se o prostý kružnicový oblouk o poloměru 400m.

Určující prvky:

délka tečny 
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délka oblouku 
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staničení a kolmice bodu KK po tečně
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Výpočet význačných bodů oblouku byl proveden rajonem od bodu VB2.

Oblouk č.3
Opět prostý kružnicový oblouk s poloměrem 275m. Určují ho prvky vypočtené ze stejných vztahů jako pro oblouk č. 2. Souřadnice význačných bodů oblouku byl vypočten rajonem od bodu VB3.

Výsledky

	bod
	y [m]
	x [m]

	ZÚ
	743 410.088
	1046 309.963

	A
	743 404.677
	1046 290.709

	B
	743 381.251
	1046 207.355

	C
	743 370.000
	1046 000.000

	D
	743 375.000
	1045 900.000

	E'
	743 399.758
	1045 816.323

	F'
	743 499.758
	1045 679.123

	G
	743 555.585
	1045 247.116

	H = KÚ
	743 557.530
	1045 389.917

	VB1
	743 362.898
	1046 142.048

	VB2
	743 377.669
	1045 846.629

	VB3
	743 560.338
	1045 596.007


Oblouk č.1

	
	VB1
	

	
	R1
	800 m
	

	A
	219.089 m
	L
	60 m

	
	20.6218 g
	
	2.3873 g

	T
	160.745 m
	R
	0.187 m

	O
	319.142 m
	x
	59.992 m

	Z
	10.799 m
	y
	0.750 m

	o
	15.8472 g
	xM 
	40.003 m

	To
	100.088 m
	xS 
	29.999 m

	Oo
	199.142 m
	st 
	20.003 m

	Zo
	6.237 m
	š
	 

	T´
	130.746 m
	p
	 

	2L
	120.000 m
	V
	60 km/h


Oblouk č.2

	VB2

	R = 
	400 m

	
	36.9161 g

	T
	119.338 m

	O
	231.951 m

	z
	17.423 m

	XV
	114.357 m

	YV
	16.695 m


Oblouk č.3

	VB3

	R = 
	275 m

	
	40.9639 g

	T
	91.660 m

	O
	176.951 m

	z
	14.873 m

	XV
	86.957 m

	YV
	14.110 m


Význačné body osy komunikace

	bod
	y [m]
	x [m]
	staničení [km]

	
	
	
	JTSK
	terén

	ZÚ
	743 410.088
	1046 309.963
	0.000 000
	0.000 000

	TP1
	743 406.382
	1046 296.778
	0.013 696
	0.013 698

	1
	743 399.328
	1046 271.443
	0.039 995
	0.040 000

	PK1
	743 390.875
	1046 238.828
	0.073 689
	0.073 698

	2
	743 389.423
	1046 232.697
	0.079 990
	0.080 000

	3
	743 381.338
	1046 193.532
	0.119 985
	0.120 000

	P
	743 378.485
	1046 176.704
	0.137 053
	0.137 070

	4
	743 375.220
	1046 154.012
	0.159 980
	0.160 000

	KK1
	743 373.627
	1046 140.841
	0.173 247
	0.173 269

	5
	743 371.084
	1046 114.236
	0.199 974
	0.200 000

	6
	743 368.942
	1046 074.302
	0.239 969
	0.240 000

	KP1
	743 368.677
	1046 041.470
	0.272 805
	0.272 827

	7
	743 368.797
	1046 034.312
	0.279 964
	0.280 000

	8
	743 370.290
	1045 994.346
	0.319 959
	0.320 000

	PT1
	743 370.924
	1045 981.524
	0.332 797
	0.332 827

	TK2
	743 371.710
	1045 965.804
	0.348 537
	0.348 569

	KK2
	743 394.092
	1045 852.437
	0.464 497
	0.464 544

	KT2
	743 447.951
	1045 750.202
	0.580 458
	0.580 520

	TK3
	743 506.356
	1045 670.070
	0.679 615
	0.679 689

	KK3
	743 546.167
	1045 591.497
	0.768 079
	0.768 165

	KT3
	743 559.090
	1045 504.367
	0.856 544
	0.856 640

	KÚ
	743 557.530
	1045 389.917
	0.971 005
	0.971 116


Průsečík dálkového kabelu s kružnicovým obloukem

Y = 743378,485 

X = 1046176,704

Vytyčovací prvky osy komunikace v úseku ZÚ–PT1

1. Polygonová strana 169–156

	bod
	staničení [m]
	kolmice [m]
	 [g]
	délka [m]

	169
	0.000
	0.000
	 
	 

	156
	179.336
	0.000
	0.0000
	179.336

	ZÚ
	59.917
	-6.856
	392.7470
	60.308

	TP1
	73.615
	-6.930
	394.0243
	73.940

	1
	99.916
	-7.136
	395.4608
	100.170

	PK1
	133.601
	-8.006
	396.1897
	133.841

	2
	139.896
	-8.301
	396.2269
	140.142


2. Polygonová strana 156–160

	bod
	staničení [m]
	kolmice [m]
	 [g]
	délka [m]

	156
	0.000
	0.000
	 
	 

	160
	94.827
	0.000
	0.0000
	94.827

	3
	2.490
	-11.062
	314.0972
	11.339

	P
	19.517
	-9.850
	370.2458
	21.862

	4
	42.422
	-8.794
	386.9870
	43.324

	KK1
	55.687
	-8.483
	390.3758
	56.329

	5
	82.417
	-8.525
	393.4381
	82.856


3. Polygonová strana 160–159

	bod
	staničení [m]
	kolmice [m]
	 [g]
	délka [m]

	160
	0.000
	0.000
	 
	 

	159
	143.906
	0.000
	0.0000
	143.906

	6
	28.576
	-6.893
	384.9305
	29.396

	KP1
	61.398
	-5.880
	393.9216
	61.679

	7
	68.558
	-5.837
	394.5930
	68.806

	8
	108.552
	-6.418
	396.2403
	108.742

	PT1
	121.387
	-6.760
	396.4585
	121.575


Závěr

K výpočtům byly použity programy Excel a Groma. Výkres komunikace byl proveden v programu Microstation.

Dne 18.12.2003
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